
Compte-rendu du conseil d’école du 22/06/2021 
 
 
 
 
 

Enseignants 
Présents : Mme ALLAIN Julie, Mme BERTRAND Béatrice, Mme BOSTON Marie-Hélène, Mme DUHAMEL Jeanne, 
Mme CLUIS Carole, Mme DELALONDE Valérie, Mme FISCHER Muriel, Mme GERVAIS Isabelle, Mme HEDDE 
Séverine, Mme LIGOUGNE Caroline, Mme DUMENIL Laure, Mme RODRIGUES Laeticia, Mme SERRE Emmanuelle,  
Mme SPEYBROUCK Mélanie, Mme VAN-BOXSOM Marie, M KILHOFFER Xavier. 
RASED : Mme VIGNEUX Christelle. 
Absents excusés :  Mme JULLIOT Sylvie, M PERNUIT Sébastien 
 
ATSEM 
Mme LAUCHER Sophie, Mme DEGLOS Christelle 
 
IEN  
Absent excusé : M. CORTES 
 
Mairie   
M. Didier CRETOT, maire 
Absentes excusées : Mme Florence DAMERON, Mme Corinne LUCAS 
 
Parents d’élèves 
Présents :   Mme HAUTOT Alexandrie, Mme BECLARD Virginie, Mme BERBEY Laure, Mme GOMIS Betty,  Mme 
HELAOUI Nadia, Mme JOLY Séverine, Mme LAFOSSE Héloïse, Mme LEMONNIER Anaëlle, Mme NOE Céline. 
 
Ordre du jour  

-  Bilan de l'année 2020 - 2021 
-  Rentrée 2021 - 2022 
-  PPMS et alerte incendie 
-  Projet d'école 2021 - 2024 
-  Equipement informatique et travaux 
-  Questions diverses 

 
Secrétaire de séance :  Mme Caroline LIGOUGNE 

 
Début de séance : 17h30 
 
Bilan de l'année 2020 - 2021 
Cette année a été marquée, comme l’année passée, par la pandémie de COVID 19. Le protocole nous a obligés 
à limiter les sorties, le brassage des élèves, à organiser les récréations différemment. 
Nous espérons que la rentrée 2021 permettra aux élèves de retrouver des conditions meilleures. 
Malgré cette situation particulière, les élèves ont pu bénéficier de plusieurs animations et spectacles :  le cirque, 
un spectacle africain, des concerts, des sorties nature. Des animateurs sportifs sont intervenus dans toutes les 
classes de l’école. 
 
Rentrée 2021 – 2022 
Nous avons bénéficié d’une ouverture de classe, l’école comportera 18 classes l’année prochaine, 6 classes en 
maternelle, 11 classes en élémentaire et un dispositif ULIS. 



L’équipe a choisi de privilégier les classes de CP et de CE1 en limitant les effectifs, ceci afin de donner aux élèves 
les meilleures conditions possibles pour l’apprentissage de la lecture. 
 
Nous aurons des nouveaux enseignants à la rentrée. Le résultat officiel du mouvement est le 25 juin, nous ne 
connaissons donc pas encore le nom de toutes les personnes nommées sur Gravigny. 
Voici les effectifs, par classe à ce jour, attention, ils sont susceptibles de changer en fonction des inscriptions ou 
des radiations à venir. 
439 élèves, environ, prendront le chemin de l’école de Gravigny à la rentrée. 
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TOTAL 439 

 
Bilan PPMS et exercice incendie 
Trois exercices incendie ont été effectués cette année, ni les élèves, ni les enseignants n’ont été avertis. 
Des anomalies ont été détectées en maternelle, l’alarme ne se déclenchait pas immédiatement et certaines 
classes n’entendaient pas le signal sonore. Ceci a été corrigé rapidement et tout fonctionnait parfaitement lors 
du dernier exercice qui s’est déroulé le 8 juin 2021. 
Une commission de sécurité est passée le 22 juin, elle a émis un avis favorable. Quelques améliorations seront 
effectuées. 
M Crétot précise que certains battants de tableaux se trouvent devant la porte de secours, il faudra donc les 
déplacer. Il rappelle aux enseignants qu’il ne faut placer aucun meuble devant ces portes. 
 
Concernant les PPMS, le problème reste l’alerte sonore insuffisante puisque manuelle. 
Madame Bertrand a échangé avec M Crétot qui est favorable à l’installation d’une sonorisation globale qui 
pourrait aussi être utilisée pour les récréations. M Crétot confirme qu’une sonorisation est prévue. 
M Crétot envisage la pose de grilles de défense au-dessus du muret qui se trouve à l’entrée de la grande cour 
élémentaire. 
 
Projet d'école 2021 - 2024 
Un projet d’école a été élaboré par l’équipe pédagogique de la PS au CM2, il a été validé par l’inspecteur de 
circonscription. 
A ce projet est adossé un plan de prévention du harcèlement.  
Le projet d’école et le plan de prévention sont lus et présentés aux membres du conseil d’école. 
Ils figurent en annexe de ce procès-verbal. 



 Equipement informatique et travaux 
Les quatre vidéoprojecteurs commandés pour la rentrée 2021 sont déjà arrivés, ils seront installés pendant l’été, 
dans les quatre classes d’élémentaire qui n’étaient pas encore équipées. 
L’équipement se prolongera l’année prochaine en maternelle. 
Il y a un problème de WIFI en maternelle, depuis l’incendie, les enseignants n’ont plus internet. De plus, les 
classes situées dans les préfabriqués ne captent pas le WIFI. 
M Crétot voit avec les services techniques. 
 
L’allée menant à la maternelle sera refaite, le portail changé et un préau installé dans la cour. 
 
En élémentaire, Madame Cluis s’installera dans l’ancienne salle des maîtres élémentaire qui sera complètement 
refaite pour la rentrée, elle bénéficiera de mobilier neuf.  
Du mobilier neuf a aussi été commandé pour les classes où il manquait des tables, des chaises ou des meubles de 
rangement dans certaines classes en raison de l’augmentation des effectifs (budget de 8000 €). 
M Crétot précise que des travaux d’isolation seront réalisés dans cette future classe. La paroi vitrée sera 
changée, ainsi que les éclairages, une pompe à chaleur réversible sera installée, la classe sera repeinte dans des 
dégradés lilas suivant les souhaits de Mme Cluis. 
 
La cantine sera refaite (faux plafond, éclairage, isolation phonique, peinture), des cadres en bois seront disposés 
sur les murs, ce qui permettra aux élèves de réaliser des œuvres éphémères. 
 
Mme Bertrand demande à M Crétot s’il serait envisageable de mettre des barrières devant l’entrée de la petite 
cour élémentaire. M Crétot y est favorable mais l’accès aux véhicules de secours doit rester possible. 
Un projet de rénovation de la petite cour est prévu, plusieurs structures ne sont plus aux normes dans les 
différentes cours. 
 
M Crétot s’inquiète des travaux à réaliser dans l’école qui est ancienne. Il doit faire face à de nouvelles normes, il 
doit baisser les dépenses énergétiques de 60% dans les dix ans à venir. Les dépenses à engager pour rénover 
l’école pourraient être deux fois plus chères qu’une construction neuve.  
 
Questions des parents d’élèves 
Point sur le deuxième conseil d’école 
Les parents s’inquiètent qu’il puisse y avoir des tensions entre l’ école et la mairie. 
M Crétot répond qu’il n’y a aucun problème entre l’école et la mairie, Mme Bertrand confirme. 
 
Effectif rentrée scolaire 
- Il y a 6 classes de maternelle et 5 ATSEM : le recrutement d’une 6ème ATSEM est-il 
envisagé ? Sinon quelle organisation ? 
Une ATSEM a été recrutée, elle est titulaire du CAP petite enfance et lauréate du concours d’ATSEM. C’est une 
personne qui a de l’expérience dans cette fonction. 
M Crétot rappelle que les fonctionnaires territoriaux doivent travailler 1607 heures annuelles, ce qui n’est pas le 
cas actuellement, l’organisation du travail des ATSEM doit donc être repensée. 
Concernant une 6ème ATSEM, M Crétot ne souhaite pas recruter car il craint une fermeture de classe, cela s’est 
déjà produit. 
Si le fonctionnement avec 5 ATSEM est compliqué, une aide pourra être apportée mais pas de recrutement. 
Concernant l’emploi du temps sur le temps scolaire, Mme Bertrand a proposé une organisation en concertation 
avec les enseignants de maternelle et les ATSEM.  
Les classes de PS auront une ATSEM les 8 demi-journées d’école, les MS, durant 7 demi-journées, sachant que 
l’après-midi où elles n’auront pas d’ATSEM, elles bénéficieront de l’aide des enseignants de PS, dans le cadre 
d’ateliers partagés. 
Les GS bénéficieront de l’aide d’une ATSEM durant 5 demi-journées( 2 matinées, 3 après-midi).  
M Crétot demande à Mme Bertrand de communiquer cette organisation à M Kugelmann. 



Mme Bertrand rappelle l’importance des ATSEM, ce ne sont pas des femmes de ménage, elles font partie de 
l’équipe pédagogique et ont un rôle important dans la classe. 
 
Piscine : 
- Pour les années à venir, est-ce qu’une solution est trouvée pour que nos enfants 
puissent avoir des séances de piscine ? Quid de Louviers ? 
M Crétot indique que l’accès à la base 105 pour les scolaires n’est pas d’actualité. M Quilici, conseiller 
pédagogique à la DSDEN de l’Eure coordonne le dossier, l’école de Gravigny sera prioritaire si des créneaux 
s’ouvrent. 
Pour Louviers, les créneaux disponibles débordent du temps scolaire et posent donc des problèmes d’assurance. 
Pour Evreux, aucun créneau n’est proposé, tout est pris par les écoles de la ville. 
 
Cantine : 
- Service au plateau plait toujours aux enfants. Va-t-il être gardé l’année prochaine ? 
Oui le service au plateau se prolongera. 
- Des retours des parents sur l’animation et le manque de surveillance des enfants sur 
le temps de cantine nous sont remontés. 
- Peu ou pas de jeu proposé. 
- Comment est organisé le temps de surveillance avant et après le repas ? 
- Peut-on avoir un animateur au Conseil d’école qui nous explique comment sont 
gérés ces temps et les éventuels problèmes de discipline des enfants ainsi que les 
« accidents » ? 
- Les sanctions sont-elles mises en place pour les enfants qui « dysfonctionnent » ? 
Les parents sont-ils reçus? 
- Les enfants se plaignent de pas pouvoir aller aux toilettes l’après-midi car elles sont 
« inutilisables » (hygiène). Quelles sont les solutions ? 
 
M Crétot répond à toutes ces questions, il n’est pas satisfait de la surveillance et va agir pour que cela s’améliore. 
Le service au plateau augmente le temps en extérieur. 
Les familles des élèves qui ont des comportements inadaptés ont étés convoquées, seule une famille s’est 
déplacée. Certaines familles disent ne pas être au courant des problèmes causés par leur enfant. 
M Crétot a rappelé aux familles en rendez-vous, et aux élèves de la grande cour quand il est venu avec Mme 
Dameron sur le temps de restauration, les droits et les devoirs de chacun. Durant ce moment, un échange a eu 
lieu spontanément avec les élèves. 
Il a précisé qu’un élève qui a des comportements inadaptés de façon répétée sera exclu de la cantine. 
M Crétot ne souhaite pas qu’un animateur soit présent au conseil d’école. 
Les enseignants indiquent que les élèves n’ont pas le même comportement selon qu’il s’agit d’un surveillant ou 
d’un enseignant. 
Les parents signalent que certains enfants se plaignent d’injustices ou de propos inadaptés de la part des 
surveillants, les enseignants confirment . 
 
Concernant les repas, M Crétot indique qu’un appel à projet sera lancé en fin d’année, l’objectif est d’améliorer 
la qualité des repas. 
 
Communication des enseignants 
Les parents remercient une nouvelle fois les enseignants et la directrice pour la communication qu’ils ont avec 
les parents depuis le 1er confinement. 
 

Fin de séance :   19H30 
 
Mme Béatrice BERTRAND     Mme Caroline LIGOUGNE 
Présidente du conseil   



 


